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Svar på fråga 2025/26:829 av Joakim Sandell (S) 
Arbetsförmedlingens uppdrag i Öresundsregionen 

Joakim Sandell har frågat mig om jag avser att ge 

Arbetsförmedlingen ett tydligare gränsöverskridande uppdrag 

och att se över språkkravet på Platsbanken, så att danska 

arbetsgivare kan annonsera sina lediga tjänster direkt till 

arbetssökande i Sverige.  

Jag vill inleda med att tacka Joakim Sandell för engagemanget 

och frågan. Nivån på arbetslösheten i Sverige skiljer sig en hel 

del över landet. Inskrivna arbetslösa i Skåne som andel av 

arbetskraften är över dubbelt så stor jämfört med Norrbotten. 

Öresundsregionen är en viktig motor för både svensk och dansk 

tillväxt. Varje dag korsar tiotusentals pendlare Öresund och 

bidrar med viktig nyckelkompetens för både Sverige och 

Danmark. Samtidigt är det tydligt att det finns en stor outnyttjad 

potential i regionen. Det är därför viktigt att genom olika 

åtgärder undanröja gränshinder och främja mobilitet i regionen, 

vilket kan handla om alltifrån infrastruktur till skatteregler. Det 
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är även viktigt att tillhandahålla informationstjänster om 

komplexa skatte-, socialförsäkrings- och arbetsrättsliga regler 

som ökar kunskapen om hur det är att jobba i ett annat land. 

Det reviderade Öresundsavtalet som trädde i kraft vid årsskiftet 

2024/2025 bedömer vi kommer att bidra till stora förbättringar 

för både gränspendlare och deras arbetsgivare och på så sätt 

bidra till en väl fungerande arbetsmarknad även i 

Öresundsregionen. Efter ca tio års förhandlingar mellan EU:s 

medlemsländer har det nu även nåtts en överenskommelse om 

reviderade regelverk för samordningen av EU:s sociala 

trygghetssystem med syftet att främja arbetskraftens rörlighet, 

bidra till unionens konkurrenskraft och ge efterfrågad 

förutsägbarhet för både enskilda, företag och myndigheter. 

Arbetsförmedlingen samarbetar idag aktivt med de övriga 

nordiska arbetsförmedlingarna inom ramen för bland annat det 

europeiska nätverket för offentliga arbetsförmedlingar (PES). 

Arbetsförmedlingen är även en del av nätverket European 

Employment Services (Eures) som matchar arbetsgivare och 

arbetssökande inom EU/EES och Schweiz. Alla länder inom 

nätverket kan publicera annonser på sitt eget språk via Eures-

portalen. Alla annonser som publiceras i Arbetsförmedlingens 

Platsbank visas även per automatik i Eures-portalen. På så sätt 

kan arbetssökande i Öresundsregionen finna lediga jobb på 

både den svenska och den danska arbetsmarknaden. För 

tillfället analyserar dessutom Arbetsförmedlingen om 
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arbetsgivare inom EU/EES och Schweiz, som saknar svensk 

postadress, ska kunna erbjudas möjlighet att publicera 

annonser via självservice i Platsbanken.  

Regeringen anser att geografisk och yrkesmässig rörlighet är av 

central betydelse för en effektiv matchning mellan 

arbetssökande och lediga jobb. För att minska arbetslösheten 

och förbättra kompetensförsörjningen vill regeringen därför att 

fler arbetslösa ska vara redo att pendla, flytta eller byta yrke för 

att få en anställning. 

 

Stockholm den 3 juni 2026 

 

 

 

Johan Britz 
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